

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (381)

23 НОЯБРЯ 1940 г., четверг

Цена 5 коп.

ВЕЛИКИЙ УЧИТЕЛЬ И ВОЖДЬ ПРОЛЕТАРИАТА

Народы нашей страны и трудающиеся всего мира отмечают 28 ноября знаменательную дату — двадцатилетие со дня рождения Фридриха Энгельса.

В сознание миллионов трудающихихся: рабочих, крестьян, интеллигентии — Фридрих Энгельс вошел как ближайший друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, выработали теорию научного коммунизма — теорию освободительного движения пролетариата, способного избавить все человечество от эксплуатации. Маркс и Энгельс первые указали на историческую роль рабочего класса как могильщика буржуазии и творца новой, социалистической жизни, жизни без эксплуататоров и угнетателей. Маркс и Энгельс учили, что построить бесклассовое социалистическое общество рабочий класс может только путем пролетарской революции и пролетарской диктатуры. А для этого рабочий класс должен иметь свою партию, которую Маркс и Энгельс называли коммунистической.

Один из основоположников научного коммунизма, создатель революционной теории пролетариата, Энгельс был гениальным мыслителем, выдающимся ученым, движущим вперед многие отрасли науки и знания. Но прежде всего Энгельс был революционером, неукротимым пролетарским борцом, вождем угнетенных масс.

Вся жизнь Энгельса прошла в благородном служении одной цели: воззванию рабочего класса до уровня вождя социалистической революции, освобождению пролетариата от оков капиталистического рабства. Вся жизнь Энгельса была отдана борьбе против тирании угнетателей и эксплуататоров. В груди Энгельса горела безграничная любовь к людям труда и испепеляющая ненависть к врагам угнетенных и обездоленных.

Маркс и Энгельс организовали «Союз коммунистов» и стояли у колыбели Интернационала — международной партии пролетариата. Маркс и Энгельс руководили I Интернационалом, всемерно укрепляя в нем дух пролетарского интернационализма, повышая боеспособность рабочих партий для решительных схваток с буржуазией. С каким восторгом Маркс и Энгельс приветствовали Парижскую коммуну — первый зародыш пролетарской власти!

Со всей страстью непримиримого борца Энгельс обрушивался на оппортунистов, на раскольни-

ков единства рабочего класса. Энгельс бичевал пассивность, примирничество; он безжалостно громил отступников от революционного марксизма, предателей рабочего класса.

Подлинно интернациональный вождь, Энгельс прекрасно знал рабочее движение Центральной Европы, был в курсе событий в Италии, на Иренейском полуострове, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Зорко следил он за событиями в России, боролся с варварами — злыми врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поднимет над миром знамя пролетарской борьбы. Пророческие слова Энгельса сбылись: рабочий класс СССР первый сверг власть буржуазии и привел пароды крупнейшей державы мира к победам социализма, к победам бессмертных идей Маркса и Энгельса. Пример народов СССР вдохновляет международный пролетариат на борьбу за свое освобождение.

Поднятое великим Лениным революционное знамя марксизма вооружено большевиками на одной шестой земного шара. Ленин и Сталин отстояли марксизм от нападок врагов, возродили революционное содержание марксизма, замуравленное предателями и оппортунистами из II Интернационала.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм дальше, в новых условиях классовой борьбы, применительно к эпохе империализма и пролетарских революций.

«Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало государственным учением в нашей стране. Большевики, партийные и непартийные, советская интеллигенция, передовые рабочие и колхозники изучают труды классиков марксизма-ленинизма, окладывают большевизмом. Светоч марксистско-ленинской науки — источник силы, вдохновляющей миллионы строителей коммунизма.

Дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина восторжествовало в нашей стране. Марксизм-ленинизм восторжествует во всем мире!

5 ноября Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил маршальский знак отличия «Маршальская Звезда» Маршалам Советского Союза



Маршал Советского Союза
К. Е. Ворошилов. Маршал Советского Союза
С. М. Буденный. Маршал Советского Союза
С. К. Тимошенко. Маршал Советского Союза
Г. И. Кулик. Маршал Советского Союза
Б. М. Шапошников.
Фото ТАСС

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Улучшить работу профорганизаций

Большие средства профсоюзами тратятся на социальное страхование, в частности на выплату пособий по временной нетрудоспособности. Но этим обязанности профсоюзаций по проявлению заботы о жизни и здоровье трудающихихся далеко не исчерпываются. Профсоюзы обязаны путем систематического контроля работы лечебных учреждений и оказания им поощрения решительно устранять причины, вызывающие заболевания. Широко развернуть на предприятиях и в учреждениях массово-разъяснительную работу, привлечь в подлежащее санитарное состояние столовые, буфеты, организовать снабжение рабочих доброкачественной питьевой водой, следить за сменочкой, предохранительными приспособлениями и т. д.

Особенно большую роль преобразует здесь работа страховых делегатов. Страховой делегат должен ежедневно знать, кто не вышел на работу и после смены

пойти к этому товарищу на квартиру, чтобы на месте, если это требуется, принять меры по оказанию необходимой помощи. Таким путем страхделегат может разоблачить лодыря, симулянта, прогулщика. А лишая их пособия по соцстраху, лишая их возможности получать путевки в дома отпуска, санатории, мы этим самым укрепляем трудовую дисциплину и создаем стимул для роста производительности труда.

К сожалению, нужно сказать, что цеховые профсоюзации, за исключением цехкомов производств, начальники которых т. Г. Грусов и Н. Никонов (где все члены делегаты), ничего не делают в этом отношении. Страховые делегаты здесь бездействуют.

Нужно профсоюзациям не престрочить свою работу. Этого требует решения X пленума ВЦСПС, этого требует созданная международная установка.

Р.

Перестроили свою работу

В связи с Указом от 26 июня 1940 года и для того, чтобы трудающиеся имели возможность лечиться без отрыва от производства, поликлиника № 4 перестроила свою работу. Основные приемы переведены на вторую половину дня — с 2-х до 9-ти часов вечера.

В результате, если раньше мы имели в поликлинике большие очереди, то сейчас помощь больным оказывается почти безотказно.

Беря во внимание, что не все трудающиеся имеют возможность поехать в институт физических методов лечения, мы поставили своей целью: расширить физиолечение и поставить его на должную высоту. Преобретены целый ряд физиопаратауры, произведена подготовка к проведению грязелечения. О необходимости физиолечения в районе можно судить уже по тому, что через эти кабинеты проходят до 150—180 человек в день. Раджаивается санитарно просветительная работа. Врачи переведены на участковость. Каждый из них на своем

участке кроме оказания лечебной помощи проводят санитарно-профилактическую работу (беседы, лекции). Так, проведены беседы на 3-м особом участке, на Приволжском гриппе, дифтерии. В поликлинике один раз в неделю проводятся беседы с больными.

В настоящее время в связи со вспышкой гриппа проводится опыт профилактики гриппа, так называемая иодизация. Опыт производился на производстве, начальник которого тов. Трусов. В результате процент заболеваемости гриппом на этом производстве резко упал.

Одновременно нужно отметить, что мы имеем еще мало и недочетов: так, в водолечебнице до сих пор нет вентиляции, не редко, к сожалению, встречаются случаи грубого отношения со стороны работников поликлиники и т. п. Но все эти недочеты коллектива нашей поликлиники учитываны.

Р. А. АГУЗИНА — заведующая поликлиникой № 4.

Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс; что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет бороться за свое конечное освобождение. А борющийся пролетариат сам поможет себе. Политическое движение рабочего класса неизбежно приведет рабочих к сознанию того, что у них нет выхода вне социализма. (Ленин, том I, стр. 412).

Успехи строителей

Передовые бригады и отдельные стахановцы промконтроли № 1 в октябре значительно перевыполнили производственные нормы. Так, бригада плотников тов. Денисова И. А. (участок тов. Гуселетова) выполнила задание на 190 процентов. Бетонщик тов. Гапалек Г. А. (участок прораба тов. Волгина) дал более двух норм. Бригада двух норм выполнила стекольщик тов. Яванов П. М. (участок прораба Якунина).

Неплохие результаты работы показала женская бригада чернорабочих — бригадир тов. Батбланкина А. (участок прораба Волгина). Она выполнила норму на 126 процентов. ТОМАШЕВ.

ИТОГИ ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЫ

24 ноября на стадионе спортивного общества «Строитель востока» состоялось открытие зимнего спортивного сезона. На параде лыжников с краткой речью выступил председатель райисполкома, тов. Стурсов. После парада под звуки интернационала лучшая лыжница тов. Сидорович подняла красное знамя, открывая начало зимнего спортивного сезона.

После открытия состоялась лыжная эстафета: для мужчин на 5 километров, для женщин на 3 километра. Среди женских команд первое место заняла команда ФЗУ. Ее результат 57 минут 40 сек. Среди мужских команд на первом месте команда химтехника. Второе место заняла команда ремонто-механического завода. В личном первенстве лучший результат показала тов. Сидорович. Ее время при забеге на 3 километра — 17 минут. Среди мужчин лучший результат показал тов. Божарский (союзхиммонтаж). Дистанцию в 5 километров он прошел за 23 минуты 1 секунду.

В эстафете приняли участие 85 лыжников. 1-го декабря лыжниками будет совершен пробег — Верхотомский дом отдыха и обратно. ТУРМАС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Единоначалие и партийный контроль

22 ноября в помещении ремесленного училища (бывшая школа № 39) состоялось общее партийное собрание комбината. Собрание заслушало и обсудило доклад тов. Гамова о единоначалии и партийном контроле хозяйственной деятельности.

Остановившись на указаниях Великих вождей революции Ленина и Сталина, на решениях Центрального Комитета партии об укреплении единоначалия на производстве и партийном контроле хозяйственной деятельности тов. Гамов привел ряд фактов, характеризующих далеко не удовлетворительную работу ряда партийных организаций и отдельных хозяйственных руководителей.

— Партийные организации, — говорит тов. Гамов, — должны укреплять единоначалие, систематически помогать в работе хозяйственному руководителю, а не администрировать или ограничиваться только заслушиванием их отчетных докладов, как у нас часто бывает. Вот пример: 8 августа партсобрание организации ремонтно-механического завода заслушало доклад начальника завода тов. Савостина о выполнении плана за первое полугодие текущего года и о дальнейших задачах. В прениях выступило 12 человек. По докладу приняли резолюцию. На этом собрании получилось так, что коммунисты

ремонтно-механического рассматривали вопрос изолированно от общих задач комбината. Поэтому ни в выступлениях товарищей, ни в решениях собрания, ни словом не обмолвились о работе и перспективах цеха, начальником которого был тов. Москалев.

А этот цех уже сейчас стал самым узким местом всей работы комбината. Точно также на собрании обошли вопрос и о работе литьевого цеха, хотя его работа лихорадит ремонтно-механический завод и приняли по докладу настолько общее решение, что его можно было бы с успехом приурочить и ко второму полугодию, и вообще к любому данному моменту.

— К сожалению, — продолжает докладчик, — некоторые секретари парторганизаций поняли контроль хозяйственной деятельности как выполнение распоряжения начальника «по усмотрению». Так, исполняющий обязанности секретаря партбюро коммунального управления тов. Кругликов не выполнил распоряжение начальника и заслуженно понес за это административное взыскание.

Тов. Гамов напоминает указание тов. Сталина о необходимости для руководящих работников овладевать большевизмом. Именно в следствие невыполнения этого указания вождя, мы имеем неединичные факты плохой работы от-

дельных руководителей участков. Так, тов. Назаров, будучи начальником производства, допустил, что его распоряжения на производстве предавались дискуссии и т. д. Назарова пришлось отстранить от организационного руководства.

Доклад тов. Гамова вызвал оживленные прения.

— Мы имеем много фактов, — говорит в своем выступлении тов. Григорьев, — когда панибратство является одной из причин невыполнения распоряжений начальника. Вот один из примеров: Азяков дает распоряжение своему подчиненному тов. Макарову, а тот в ответ наносит оскорблений, но на второй день у них снова — «Ваня», «Миша» и т. д.

— У нас механо-сборочным цехом ремонтно-механического завода, — говорит тов. Устименко, — руководит не начальник цеха, а главный инженер и начальник завода. Они через голову начальника цеха дают свои распоряжения, указания, часто отменяя распоряжения начальника цеха, тем самым подменяя, снимают с него всю ответственность за работу цеха. О фактах подмены низовых командиров рассказали в своих выступлениях и т. т. Горский, Шиков и др.

Всего в прениях выступило 12 товарищей. Партсобрание приняло развернутое решение.

Навести большевистский порядок в партийном хозяйстве

Партийная организация, в которой царят внутренний хаос и распущенность, — не боеспособная организация. Партийный руководитель, не умеющий навести четкий организационный порядок в своем аппарате, — это плохой руководитель, это шляпа. Такой человек, может быть и сам того не замечая открывает в партийном аппарате щели, в которые пролезает враг. — Так писала три года тому назад в одной из своих статей «Правда».

Парторганизация пожарной охраны (секретарь тов. Шмаков) очевидно усвоила это. Здесь в партийном хозяйстве наведен действительный большевистский порядок. Протоколы оформляются грамотно, чисто. Хранятся в надлежащем порядке. Копии их своевременно высылаются в РК ВКП(б). Задолжности по сбору членских взносов открываются в начале и закрываются в конце месяца. Деньги и отчет своевременно сдаются. Учет членов и кандидатов ВКП(б) в образцовом порядке. Тов. Шмаков на каждом партийном собрании информирует коммунистов о выполнении решений предыдущего собрания. Все коммунисты здесь имеют поручения, а партбюро систематически и своевременно их контролирует.

Забвение же этого указания «Правды» приводит к тому, что в отдельных организациях про-

цветает организационная распущенность, безответственность в обращении с партийными документами и т. п. Так было в парторганизации 5-й промкомиссии стройтреста когда у руководства этой организации был тов. Калинин. Протоколы партийных собраний оформлялись небрежно: с помарками, без дат, без подписей председателя и секретаря собрания, оформление их затягивалось до 10—15 дней и больше. В ряде протоколов (№№ 2, 7) нет решений собраний по обсуждаемым вопросам. Здесь ежемесячно 7—8 коммунистов неаккуратно платят членские взносы. Такие тт. как Рябцов, Москвитин, Прохоров и другие не платят взносы по 2—3 месяца. Сдачу взносов и отчет Калинин затягивал на месяц и больше. Причем, ведомости заполнены не по алфавиту, с помарками и подчистками (только в августовской ведомости 22 исправления и подчистки!). Проверки выполнения решений предыдущих собраний здесь не было.

Не лучше дело и с партийным хозяйством автобазы (секретарь парторганизации Тимошенко). Здесь полнейший хаос. Вместе с партийными документами тов. Тимошенко хранят ботинки с коньками, скаты конторские, какие-то ящики, скатки и т. д. Протоколы оформляются небрежно, ре-

шения собраний в протоколы не заносятся, не проверяются и не выполняются. Книга учета заполнена также небрежно. Коммунисты, выбывшие из организации 5—6 месяцев тому назад (Щеглов, Скоробогатова, Кобелев), с учетом до сих пор не сняты. Тов. Попов принят в члены ВКП(б) еще в мае, а в книге учета до сих пор числится кандидатом. Партийные собрания здесь как правило начинаются с опозданием на 25—35 минут. О дне собрания и о вопросах, намеченных для обсуждения на нем, коммунистов не информируют. Тимошенко изрушает устав ВКП(б) и инструкцию ЦК ВКП(б) об уплате коммунистами членских взносов. Так, например: от коммуниста Волегова им были принят взносы сразу за 11 месяцев. Не мало фактов неправильного взимания членских взносов. В производственную работу Тимошенко, как секретарь парторганизации, не вникает; он даже не знает кто из коммунистов стахановец или ударник. Партийная работа в этой парторганизации пущена на самотек.

Эти факты обязывают еще раз приковать внимание руководителей партийных организаций района к партийному хозяйству, к дисциплине, к бдительности.

**БЕЛЕНОК —
инструктор РК ВКП(б).**

Уберите компрессор

Еще в декабре 1939 года руководители ремонтно-механического завода часть не нужного оборудования передали отделу оборудования для реализации, но так как эти материальные ценности находятся на территории завода, отдел оборудования взял с завода сохранную расписку. В числе оборудования находится компрессор завода «Фрунзе» стоимостью свыше 40 тысяч рублей.

Отдел оборудования (начальник тов. Кириллович), успокоившись тем, что заручился сохранной

А. КРЕКОВ.

распиской, ни разу не проверил в каком состоянии хранится это оборудование. Руководители же завода (начальник тов. Савостин и главный инженер тов. Попов), приняв на себя хранение оборудования, отнеслись к этому с преступной безответственностью.

Второй год уже компрессор стоит на улице, ржавеет, приходит в негодность. В довершение к этому осенью этого года прикопке траншеи его завалили землей. Так он стоит и посей день.

Тип. газ. «Социалистическая стройка»

120-летие со дня рождения

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС
(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Великий вождь мирового пролетариата Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармене (Рейнская область Германия), в семье текстильного фабриканта. С детства он наблюдал жизнь, условия труда и быта промышленных рабочих, эксплуатируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в реальному училище, затем в гимназии.

Уже в юношеские годы Энгельс отличался поразительной работоспособностью, страстным стремлением к знаниям. Он изучал философию, точные науки, иностранные языки, писал стихи.

Девятнадцати лет Энгельс покорвал с религией. Он ненавидел монархию и деспотизм, питал отвращение ко всякому угнетению.

В 1842 году, отбыв срок военной службы, Энгельс переехал в Англию. В Манчестере — центре крупной английской текстильной промышленности — Энгельс еще ближе знакомится с жизнью рабочих кварталов, собирает материалы и документы об условиях труда рабочих. Все эти сведения Энгельс использовал в своем труде «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Этой книгой Энгельс первый сказал, что рабочие сами себе помогут в борьбе с эксплуататорами, что тяжелое положение рабочего класса заставляет его бороться за свое овощение.

В 1844 году завязалась великая дружба Энгельса с Марксом.

Энгельс вместе с Марксом создали партию пролетариата. В 1847 году возник «Союз коммунистов», целью которого являлось «свержение буржуазии, господство пролетариата».

По поручению «Союза коммунистов» Маркс и Энгельс написали его программу — «Манифест Коммунистической партии». В «Манифесте» они провозгласили лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» В других совместных работах Маркса и Энгельса («Святое семейство», «Немецкая идеология») также излагались основные теоретические положения научного коммунизма.

В 1848 году, когда в Германии грянула революция, Энгельс вместе с Марксом приезжают на родину. Здесь, в городе Кельне, они руководили пламенной революционной газетой («Новая Рейнская газета») и вели революционную работу. В 1849 году Энгельс принял личное участие в народном восстании.

Когда восстание было подавлено, Энгельс тайно пробрался в Лондон. Здесь он написал знаменитые работы: «Крестьянская война в Германии», «Революция и контрабанды в Германии».

Чтобы обеспечить работников управления комбината обедом, при управлении организован буфет. Но что это за буфет? Он совершенно не удовлетворяет работников управления. Привозят 20—30 порций супу или котлет, да кипяток. И этим обед ограничивается. Больше же половины сотрудников вынуждены бегать по жилстрою в поисках обеда.

Административно-хозяйственный отдел и цеховой комитет должны в ближайшее время улучшить снабжение буфета.

Эти произведения Энгельса подвели итоги революции 1848—1849 годов и изложили марксистские взгляды на восстание как на искусство.

С 1850 года Энгельс жил в Манчестере.

Живя в Манчестере, Энгельс переписывалась чуть ли не ежедневно. В письмах они сообщали друг другу волновавшие их мысли, обсуждали интересующие их вопросы философии и естествознания, литературы и истории, борьбы рабочего класса и военного искусства. Письма Маркса и Энгельса представляют огромную теоретическую ценность.

Живя в Манчестере, Энгельс написал множество статей, особенно по военным вопросам.

Энгельс владел двадцатью пятью иностранными языками, в том числе и русским. Знание иностранных языков очень помогло Энгельсу в деле руководства интернациональным движением рабочего класса. Вместе с Марксом Энгельс был организатором I Интернационала, борцом за пролетарскую партию Энгельс, как и Маркс, был непримиримым борцом с оппортунистами, с врагами рабочего движения.

Руководители I Интернационала — Маркс и Энгельс — горячо приветствовали Парижскую коммуну 1871 года, как первый опыт диктатуры пролетариата.

Энгельс был величайшим теоретиком и борцом. Он был и выдающимся ученым. Энгельс написал ряд блестящих произведений марксизма, имевших огромное влияние на многие отрасли науки («Анти-Дюринг», «Диалектика природы», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и др.).

14 марта 1883 года умер Б. Маркс. Он не успел при жизни подготовить к выпуску II и III томы «Капитала». Верный друг Маркса, Энгельс взялся за это дело. Он обработал рукописи II и III томов «Капитала» и опубликовал их.

Ни на минуту не оставлял он партийно-политической деятельности. Как говорил Ленин, после смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских социалистов.

В последние годы жизни Энгельс много интересовался Россией, боролся против народничества и горячо поддерживал первых русских марксистов.

Умер Энгельс 5 августа 1895 года в Лондоне.

Письмо в редакцию
Улучшить снабжение
буфета

Чтобы обеспечить работников управления комбината обедом, при управлении организован буфет. Но что это за буфет? Он совершенно не удовлетворяет работников управления. Привозят 20—30 порций супу или котлет, да кипяток. И этим обед ограничивается. Больше же половины сотрудников вынуждены бегать по жилстрою в поисках обеда.

Административно-хозяйственный отдел и цеховой комитет должны в ближайшее время улучшить снабжение буфета.

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Заказ № 57.